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Greek / Ελληνικά

ΕΛΕΓΞΤΕ  
ΤΗΝ ΠΗΓΗΤΗΝ ΠΗΓΗ  

σ’ αυτό το 
επερχόμενο 

δημοψήφισμα Σταματήστε 
και σκεφτείτε
Κατά τη διάρκεια του δημοψηφίσματος μπορεί να δείτε πληροφορίες που δεν βασίζονται σε πραγματικά 
στοιχεία, είναι εκτός πλαισίου αναφοράς ή είναι ακόμη και εσκεμμένα παραπλανητικές. Για να είστε 
καλά ενημερωμένοι, εξετάζετε με κριτικό πνεύμα τις πληροφορίες που ακούτε και σκεφτείτε αν οι 
πληροφορίες είναι ακριβείς και αληθείς.

Τακτική 
παραπληροφόρησης
Η παραπληροφόρηση είναι εσκεμμένα Η παραπληροφόρηση είναι εσκεμμένα 
ψευδείς πληροφορίες που αποσκοπούν ψευδείς πληροφορίες που αποσκοπούν 
στο να παραπλανούν και να επηρεάζουν στο να παραπλανούν και να επηρεάζουν 
επίτηδες την κοινή γνώμη, και η επίτηδες την κοινή γνώμη, και η 
παραπληροφόρηση δεν διαδίδεται από παραπληροφόρηση δεν διαδίδεται από 
μόνη της. Τα άτομα που προσπαθούν μόνη της. Τα άτομα που προσπαθούν 
να διαδώσουν ψευδείς πληροφορίες να διαδώσουν ψευδείς πληροφορίες 
μπορεί να χρησιμοποιούν ορισμένες μπορεί να χρησιμοποιούν ορισμένες 
από τις παρακάτω τακτικές για να από τις παρακάτω τακτικές για να 
προσπαθήσουν σκόπιμα να σας προσπαθήσουν σκόπιμα να σας 
παραπλανήσουν:παραπλανήσουν:

Απλώς κάνοντας ερωτήσεις
Οι άνθρωποι μπορεί να κάνουν σκόπιμα Οι άνθρωποι μπορεί να κάνουν σκόπιμα 
ερωτήσεις για να αμφισβητήσουν κάτι ερωτήσεις για να αμφισβητήσουν κάτι 
χωρίς να παρέχουν αποδείξεις. Αν και χωρίς να παρέχουν αποδείξεις. Αν και 
οι περισσότερες ερωτήσεις μπορεί να οι περισσότερες ερωτήσεις μπορεί να 
τίθενται με ειλικρίνεια, να έχετε το νου τίθενται με ειλικρίνεια, να έχετε το νου 
σας για ερωτήσεις που υποβάλλονται σας για ερωτήσεις που υποβάλλονται 
κακόπιστα ή για πολύ απίθανες κακόπιστα ή για πολύ απίθανες 
περιστάσεις. Σταματήστε και σκεφτείτε περιστάσεις. Σταματήστε και σκεφτείτε 
γιατί υποβάλλεται η ερώτηση.γιατί υποβάλλεται η ερώτηση. 

Συναισθηματική γλώσσα
Η σκληρή γλώσσα που προκαλεί Η σκληρή γλώσσα που προκαλεί 
αρνητικά συναισθήματα όπως αρνητικά συναισθήματα όπως 
θυμό ή φόβο μπορεί να διευκολύνει θυμό ή φόβο μπορεί να διευκολύνει 
την εκτεταμένη διάδοση τέτοιου την εκτεταμένη διάδοση τέτοιου 
περιεχομένου. Αν δείτε κάτι που περιεχομένου. Αν δείτε κάτι που 
σας κάνει να νιώθετε μια ισχυρή σας κάνει να νιώθετε μια ισχυρή 
συναισθηματική ανταπόκριση, συναισθηματική ανταπόκριση, 
σταματήστε και σκεφτείτε γιατί.σταματήστε και σκεφτείτε γιατί.

Επιλεκτική παρουσίαση 
στοιχείων
Επιλεκτική παρουσίαση στοιχείων Επιλεκτική παρουσίαση στοιχείων 
γίνεται όταν οι πληροφορίες γίνεται όταν οι πληροφορίες 
παρέχονται χωρίς πλαίσιο αναφοράς, παρέχονται χωρίς πλαίσιο αναφοράς, 
όπως στιγμιότυπα οθόνης ή στατιστικά όπως στιγμιότυπα οθόνης ή στατιστικά 
στοιχεία χωρίς αναφορά στην αρχική στοιχεία χωρίς αναφορά στην αρχική 
τους πηγή.τους πηγή.

Ο ρόλος σας ως 
ψηφοφόρος
Οι νόμοι του δημοψηφίσματος δεν Οι νόμοι του δημοψηφίσματος δεν 
ασκούν ρυθμιστικό έλεγχο επί της ασκούν ρυθμιστικό έλεγχο επί της 
αλήθειας στην επικοινωνία ή τη αλήθειας στην επικοινωνία ή τη 
διαφήμιση. Αφιερώστε χρόνο για να διαφήμιση. Αφιερώστε χρόνο για να 
εξετάσετε αν οι πληροφορίες είναι: εξετάσετε αν οι πληροφορίες είναι:  

Αξιόπιστες 
Είναι από αξιόπιστη ή 
αναγνωρίσιμη πηγή; 
Ξέρετε την πηγή των πληροφοριών; Ξέρετε την πηγή των πληροφοριών; 
Προέρχονται από διαπιστευμένο Προέρχονται από διαπιστευμένο 
μέσο ενημέρωσης ή επίσημο μέσο ενημέρωσης ή επίσημο 
λογαριασμό μέσων κοινωνικής λογαριασμό μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης; Αν δεν είστε βέβαιοι, δικτύωσης; Αν δεν είστε βέβαιοι, 
ελέγξτε αν ο λογαριασμός ελέγξτε αν ο λογαριασμός 
δημιουργήθηκε πρόσφατα ή αν έχει δημιουργήθηκε πρόσφατα ή αν έχει 
άλλες αναρτήσεις.άλλες αναρτήσεις.

Επίκαιρες

Πότε δημοσιεύτηκε; 
Το γεγονός ότι μια ανάρτηση ή Το γεγονός ότι μια ανάρτηση ή 
ένα άρθρο κοινοποιήθηκε σήμερα ένα άρθρο κοινοποιήθηκε σήμερα 
δεν σημαίνει ότι ισχύει τώρα. Να δεν σημαίνει ότι ισχύει τώρα. Να 
ελέγχετε πάντα την αρχική πηγή ελέγχετε πάντα την αρχική πηγή 
και την ημερομηνία δημοσίευσης. και την ημερομηνία δημοσίευσης. 
Παλιές αναρτήσεις ή άρθρα που Παλιές αναρτήσεις ή άρθρα που 
μπορεί να μην είναι πλέον ακριβή μπορεί να μην είναι πλέον ακριβή 
μπορούν να κοινοποιούνται έτσι μπορούν να κοινοποιούνται έτσι 
ώστε να εμφανίζονται ως νέες ώστε να εμφανίζονται ως νέες 
πληροφορίες.πληροφορίες.

Ο ρόλος της AEC  
ΗΗ AECAEC είναι ο ανεξάρτητος οργανισμός είναι ο ανεξάρτητος οργανισμός 
που είναι επιφορτισμένος με τη που είναι επιφορτισμένος με τη 
διεξαγωγή του δημοψηφίσματος. διεξαγωγή του δημοψηφίσματος. 
Ο ρόλος τηςΟ ρόλος της AECAEC είναι να:είναι να:

Παρέχει αξιόπιστες πληροφορίες 
για τη διαδικασία του 
δημοψηφίσματος  
Η AEC θα παρέχει εύκολη πρόσβαση Η AEC θα παρέχει εύκολη πρόσβαση 
σε πληροφορίες σχετικά με το πώς να σε πληροφορίες σχετικά με το πώς να 
εγγραφείτε ή να ψηφίσετε μέσω της εγγραφείτε ή να ψηφίσετε μέσω της 
διαφημιστικής μας εκστρατείας, του διαφημιστικής μας εκστρατείας, του 
ιστότοπου, του κέντρου επικοινωνίας ιστότοπου, του κέντρου επικοινωνίας 
και των λογαριασμών κοινωνικής μας και των λογαριασμών κοινωνικής μας 
δικτύωσης. Αν υπάρχουν οποιεσδήποτε δικτύωσης. Αν υπάρχουν οποιεσδήποτε 
εσφαλμένες πληροφορίες σχετικά με εσφαλμένες πληροφορίες σχετικά με 
αυτές τις διαδικασίες, η AEC θα λάβει αυτές τις διαδικασίες, η AEC θα λάβει 
μέτρα για να τις διορθώσει. Εκτός μέτρα για να τις διορθώσει. Εκτός 
από αυτές τις διαδικασίες – η AEC από αυτές τις διαδικασίες – η AEC 
δεν έχει κανένα ρόλο στο να ελέγχει δεν έχει κανένα ρόλο στο να ελέγχει 
αν τα επικοινωνιακά μηνύματα του αν τα επικοινωνιακά μηνύματα του 
δημοψηφίσματος αληθεύουν ή όχι.δημοψηφίσματος αληθεύουν ή όχι.

Διερευνά την εξουσιοδότηση των 
επικοινωνιακών μηνυμάτων που 
αφορούν το δημοψήφισμα 
Ορισμένες ανακοινώσεις σχετικά με Ορισμένες ανακοινώσεις σχετικά με 
το δημοψήφισμα απαιτείται να φέρουν το δημοψήφισμα απαιτείται να φέρουν 
εξουσιοδότηση για να σας βοηθούν εξουσιοδότηση για να σας βοηθούν 
να γνωρίζετε την πηγή αυτών των να γνωρίζετε την πηγή αυτών των 
πληροφοριών.πληροφοριών.

Ενημερωτικό υλικό της 
εκστρατείας υπέρ του Ναι 
και του Όχι
Αν και η AEC είναι υπεύθυνη για Αν και η AEC είναι υπεύθυνη για 
την έκδοση του φυλλαδίου για το την έκδοση του φυλλαδίου για το 
δημοψήφισμα, το οποίο θα περιέχει δημοψήφισμα, το οποίο θα περιέχει 
πληροφορίες από τις επίσημες πληροφορίες από τις επίσημες 
εκστρατείες Ναι και Όχι, η εκστρατείες Ναι και Όχι, η AEC δεν  δεν 
έχει ρυθμιστικό ρόλο στην επαλήθευση έχει ρυθμιστικό ρόλο στην επαλήθευση 
αυτών των επικοινωνιών.αυτών των επικοινωνιών.

aec.gov.au/translated 1300 720 137

Εγκρίθηκε από τον Εκλογικό Επίτροπο, Canberra 
Authorised by the Electoral Commissioner, Canberra

http://aec.gov.au
https://www.aec.gov.au/About_AEC/Translated_information/

